



	دولة قطر
وزارة التجارة والصناعة


	طلب “التعبير عن الاهتمام (EOI)” 
برنامج الشراكة بين القطاعين الحكومي والخاص لمحطة الأمن الغذائي في ميناء حمد

	
طلب “التعبير عن الاهتمام” (EOI):
إنّ دولة قطر ملتزمة بتلبية الطلب المتزايد على الخدمات العامة، وفي هذا السياق تسعى الى إيجاد طرق مبتكرة لتنفيذ البنية التحتية المطلوبة.  كما تسلط رؤية قطر الوطنية 2030 الضوء على أهمية تطوير وتمكين القطاع الخاص للعب دور أساسي في تحقيق الأهداف والمخرجات الطويلة المدى للدولة. وعلى وجه الخصوص، استخدام الشراكات بين القطاعين الحكومي والخاص كوسيلة لتطوير البنية التحتية وتقديم الخدمات.

وقد تبين أن هناك حاجة لتشغيل محطة الأمن الغذائي في ميناء حمد وصيانتها بطريقة احترافية، فعالة، موثوقة، آمنة ومؤمّنة من قبل المشغل.  ("المشروع")؛ تمّ تحديد ما يعد فرصة لتنفيذ "المشروع " كمشروع شراكة بين القطاعين الحكومي والخاص حيث سيقوم المستثمر الخاص باستخدام المشروع، تشغيله وصيانته.

ويعد الغرض الأساسي من طلب “التعبير عن الاهتمام” هذا، هو دعوة الشركات والاتحادات القطرية والدولية المختصة والقادرة على تسليم "المشروع" للمشاركة في اجراءات المناقصة والإشارة إلى اهتمامها بالمشروع من خلال تقديم الطلب.


	نطاق الخدمات:
ستكون شركة المشروع مسؤولة عن نطاق الخدمات التالي: 
· إدارة مخزون سلع الأمن الغذائي الوطني في ميناء حمد وذلك للتأكد من أن مدة تخزين أي من سلع المخزون لا تتجاوز مدة صلاحيتها وأن كل كميات سلع الأمن الغذائي متوفرة دائمًا عند الطلب.
· صيانة وتشغيل وإعادة تأهيل أصول المحطة.


	شروط الدفع:
1) ستكون أتعاب /أجر صاحب الامتياز صافي التدفقات النقدية التالية:
· الدفعة المستحقة للجهة المتعاقدة من قبل صاحب الامتياز كبدل مقابل استخدام أصول المحطة غير تلك المحجوزة كأصول للأمن الغذائي.
· الدفعة المستحقة لصاحب الامتياز مقابل مصاريف التشغيل والصيانة وإعادة التأهيل.
· أية دفعة مستحقة لصاحب الامتياز مقابل تجديد مواد الأمن الغذائي.
2) ستخضع الدفعات ذات الصلة للمقايسة   indexation/الفهرسة  
3) ستكون الأتعاب على أساس الأداء؛ وعلى هذا النحو، سيتم تطبيق الغرامات في حالة عدم استيفاء مؤشرات الأداء الوظيفي المنصوص عليها.


	تقديم “التعبير عن الاهتمام”:
ندعو الشركات المعنية لزيارة الموقع الإلكتروني لوزارة التجارة والصناعة:
www.moci.gov.qa

يرجى العلم بأن الموعد النهائي لتقديم طلب “التعبير عن الاهتمام” يجب ألا يتجاوز (5 ديسيمبر 2023 الساعة 1:00 ظهرًا (بتوقيت الدوحة المحلي، بتوقيت جرينتش +3:00). ويجب أن يكون طلب “التعبير عن الاهتمام “وفقا للمتطلبات الواردة في طلب مستندات “التعبير عن الاهتمام” وموجهاً إلى:

وزارة التجارة والصناعة
العنوان الكامل 
ص.ب. xxx
الدوحة، قطر


	يتعين توجيه جميع الاستفسارات إلى:
إدارة تنمية الأعمال
البريد الإلكتروني: fstppp@moci.gov.qa







